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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 25 maja 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 25 maja br. w sali 

posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji, 

nieobecny usprawiedliwiony radny Adam Lewandowski. W posiedzeniu uczestniczyli także 

radna Julia Bartkowiak, burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, kierownik Referatu Planowania Przestrzennego 

Sławomir Lepczyński, radca prawny Józefa Cieślak, komendant SM Marek Kaczmarek, 

mieszkańcy Kórnika: Olgierd Śliwiński, Jan Zwierzyński, Jacek Kowalski, Roman Kominek, 

Adam Podolak. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Spotkanie z komendantem Straży Miejskiej. 

3. Dyskusja nad sprawozdaniem z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. 

4. Ankiety dotyczące znajomości programów ochrony środowiska oraz działań na rzecz edukacji 

ekologicznej. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kórnik  

na 2007 rok. 

6. Podsumowanie wizji lokalnej przeprowadzonej 8 maja br. 

7. Odpowiedź Aquanet S.A. w sprawie usprawnienia dostawy wody do Borówca  

i Kamionek w okresie letnim. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

9. Sprawy bieżące. 

10. Wolne głosy i wnioski. 

11. Zakończenie obrad. 

 Zmieniono kolejność punktów porządku:  

- Dyskusja nad sprawozdaniem z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami, 

- Podsumowanie wizji lokalnej przeprowadzonej 8 maja br. 

- Spotkanie z komendantem Straży Miejskiej. 
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3. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami omówił kierownik 

Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz. Szczegółowo przedstawił 

zagadnienia związane z selektywną zbiórką odpadów. 

 

6. Przewodniczący KOŚ przedstawił założenia propozycji uchwały w sprawie wyznaczenia 

Obszaru Chronionego Krajobrazu.  

 

Wyszedł radny Maciej Marciniak. 

 

Pan Roman Kominek zapytał, czy wyznaczenie Obszaru wpisuje się w program rewitalizacji 

miasta. Kierownik Sławomir Lepczyński wyjaśnił, że są to różne zadania, gdyż Obszar 

Chronionego Krajobrazu nie będzie obejmował terenów już zabudowanych. Program 

rewitalizacji oraz strefa chronionego krajobrazu będą mogły stanowić wyznaczniki  

do studium. W obecnej chwili nie są prowadzone prace nad studium dla Kórnika i Bnina. 

 

Drugie pytanie pana Romana Kominka dotyczyło możliwych zapisów o wyznaczeniu granic 

linii zabudowy w m.p.z.p. Kierownik Referatu PP odpowiedział, że w jego opinii punktem 

wyjścia do wyznaczenia linii zabudowy powinna być linia jeziora. Podkreślił, że m.p.z.p. jest 

szczegółowym opracowaniem, dla którego podstawą, zarysem jest studium.  

 

Pan Roman Kominek podkreślił, że mieszkańcy zgadzają się z proponowanymi zapisami  

dot. Obszaru Chronionego Krajobrazu, jednak proszą o przygotowanie stanowiska KOŚ  

nt. zagospodarowania Kórnika, obszarów nad jeziorem z uwzględnieniem założeń 

turystycznych.  Radny Janusz Wojtuś powiedział, że Członkowie Komisji swoją opinię będą 

popierać stanowiskiem fachowców.  

 

Następnie pan Roman Kominek wniósł wniosek o wyznaczenie 15 metrowej strefy 

chronionego krajobrazu na terenach zabudowanych przylegających do jeziora w Kórniku. 

Kierownik Antoni Kalisz wytłumaczył, że można jedynie wyznaczyć strefę 100 m. Kierownik 

Sławomir Lepczyński powiedział, że w m.p.z.p. można wyznaczyć tereny zarezerwowane  

pod zieleń miejską. 
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Na zakończenie dyskusji pan Roman Kominek oświadczył, że ewidencja terenów wzdłuż 

jeziora jest wykonana błędnie. Burmistrz Jerzy Lechnerowski odpowiedział, że została 

uruchomiona procedura wyznaczania granic. 

Burmistrz poinformował także, że wszystkie uwagi mieszkańców, które zostały zgłoszone  

do studium Kórnika i Bnina zostaną uwzględnione.  

 

Podsumowując dyskusję ustalono, że równolegle będą prowadzone prace nad wyznaczeniem 

granic i opracowaniem studium. Po ustaleniu rozgraniczeń zostaną rozpoczęte rozmowy  

w sprawie m.p.z.p. Zebrani zgodzili się z ustaleniami. 

 

Salę posiedzeń opuścili mieszkańcy Kórnika. 

 

9. Na prośbę burmistrza przewodniczący KOŚ wprowadził do porządku obrad punkt 

dotyczący spółki Sater Kórnik.  

Burmistrz poinformował, że w czerwcu br. odbędzie się zgromadzenie wspólników,  

na którym chciałby zaproponować rozwiązanie spółki. Burmistrz poprosił KOŚ o opinię  

w sprawie tej inicjatywy. 

Radny Jerzy Rozmiarek poparł propozycję rozwiązania spółki. Tę samą opinię wyraził 

przewodniczący Janusz Wojtuś, tym bardziej, że wspólnik nie odniósł się do propozycji 

wykupienia udziałów przez Gminę Kórnik. Radni podkreślili, że nie widzą dalszych 

możliwości rozbudowy składowiska. Radca prawny Józefa Cieślak poinformowała zebranych 

o możliwych konsekwencjach propozycji burmistrza. Odpowiadając na pytanie radnej 

Magdaleny Kosakowskiej podkreśliła jednak, że rekomenduje takie rozwiązanie.  

 

Członkowie Komisji Ochrony Środowiska wyrazili poparcie dla inicjatywy rozwiązania 

spółki Sater Kórnik. 

 

2. Radny Janusz Wojtuś zapytał komendanta SM o kontrolę gospodarki odpadami stałymi  

i płynnymi wśród mieszkańców. Komendant Marek Kaczmarek przedstawił założenia  

i sposób realizacji kompleksowych kontroli, które są prowadzone na terenie Gminy Kórnik.  

 

5. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa omówił zmiany zaproponowane  

w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska – załączniku do budżetu Gminy na 2007 rok.  

Członkowie KOŚ jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały (3 za). 
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8. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag. 

 

7. Radna Magdalena Kosakowska odniosła się do odpowiedzi Aquanet w sprawie 

usprawnienia dostarczania wody do Kamionek i Borówca. Powiedziała, że informacje podane 

w piśmie są bardzo ogólne: spółka do końca czerwca br. planuje wykonać prace mające  

na celu poprawę sytuacji.  

 

9. Przewodniczący zapoznał zebranych z wnioskami, które wpłynęły do Komisji: 

- w sprawie kontroli zakładu w Robakowie – pismo przekazano kierownikowi Antoniemu 

Kaliszowi, 

- z prośbą o dofinansowanie organizacji Dnia Dziecka w Dziećmierowie: 3 głosy za, 

- od Nadleśnictwa Babki z prośbą o pomoc w zorganizowaniu rajdu ekologicznego dla szkół: 

3 głosy za, 

- od parafii w Borówcu o pomoc w rekultywacji terenu. Radni zgodzili się, że z GFOŚ można 

dofinansować nasadzenia., jeśli parafia zgłosi taką potrzebę: jednogłośnie. 

 

Ustalono, że kolejne posiedzenie, z uwagi na obchody 10 rocznicy powołania 

Rogalińskiego Parku Krajobrazowego, odbędzie się we wtorek, 19 czerwca br.  

o godzinie 9.00. 

 

4. Przewodniczący przekazał członkom KOŚ ankiety dot. znajomości programów ochrony 

środowiska oraz działań na rzecz edukacji ekologicznej. 

 

11. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Tomaszewska 


